

生活垃圾分类或首次纳入国家立法

固废法修订:城市生活垃圾处理收费将有法可依

“

生活垃圾分类或将通过立法促实施。6月25日提请第十三届全国人大常委会第十一次会议审议的固体废物污染环境防治法修订草案中,提出要健全生活垃圾污染环境防治制度,这是生活垃圾分类首次被纳入国家立法当中。

1 健全生活垃圾污染环境防治制度

一直以来,推进生活垃圾分类是社会关注的热点问题。数据显示,中国人均日产垃圾1.2公斤,并且每年以10%的增长率递增,垃圾分类和处理的压力也与日俱增。

从2000年开始,我国就在试点城市推动垃圾分类,但由于各城市在垃圾分类硬件设施、推动力度等方面原因,垃圾分类效果并不如人意。

近几年来,推进垃圾分类的步伐明显加快。2016年12月,中央财经领导小组会议专项研究普遍推行垃圾分类制度。2017年初印发的《生活垃圾分类制度实施方案》则明确46个城市先行实施生活垃圾强制分类。

去年7月1日起,广州开始实施《广州市生活垃圾分类管理条例》;今年7月1日起,上海市将实施《上海市生活垃圾管理条例》;北京市城管委日前也表态称,北京市将推动垃圾分类立法。

此次提请全国人大常委会一审的固废法修订草案,则进一步提出健全生活垃圾污染环境防治制度。

修订草案第三十八条规定:国家推行生活垃圾分类制度。县级以上地方人民政府应当采取符合本地实际的分类方式,加快建立生活垃圾投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统,实现垃圾分类制度有效覆盖。

3 拟逐步实现固体废物“零进口”

此次提请审议的修订草案第二十五条规定,国家逐步基本实现固体废物零进口,由国务院生态环境主管部门会同国务院商务、发展改革、海关等主管部门组织实施。

该修订草案第二十六条规定,海关发现疑似固体废物的进口货物,可以

委托专业机构开展属性鉴别,并根据鉴别结论依法管理。

除了拟规定的限制性条款外,修订草案还在第八章“法律责任”中针对性地规定了处罚条款。如第九十二条就规定,违反本法规定,将中华人民共和国境外的固体废物输入境内的,由海关责令退运该固体废



2 将建立生活垃圾处理收费制度

在固体废物污染环境防治法修订草案中,提出了多项涉及生活垃圾污染环境防治制度。其中就生活垃圾处理收费事项作出明确安排。

记者注意到,在现行的固废法中,只有固体废物和危险废物才有与费用相关条款。

去年,国家发改委公布《关于创新和完善促进绿色发展价格机制的意见》提出,2020年底前,全国城市建立生活垃圾处理收费制度。即将实施的《上海市生活垃圾管理条例》明确,按照

谁产生谁付费的原则,逐步建立计量收费、分类计价的生活垃圾处理收费制度。

此次提请审议的固废法修订草案第五十条规定:县级以上地方人民政府应当按照产生者付费原则,建立生活垃圾处理收费制度。县级以上地方人民政府应当结合生活垃圾分类情况,根据本地实际,制定差别化的生活垃圾处理收费标准,并在充分征求公众意见后公布。

这意味着,全国范围内的城市在生活垃圾处理收费时将有法可依。

“女孩深夜在街头遭暴力侵害”视频引起高度关注

大连警方通报:嫌犯已落网

25日22时许,大连警方发布警情通报称,经连续工作,在甘井子区南关岭一居民小区将网传“女子半夜遭殴打”案件犯罪嫌疑人王某(男,31岁,大连人)抓获。经初查,犯罪嫌疑人王某因与其女友感情纠纷情绪波动,酒后于22日凌晨路遇吴某,对其使用暴力并强制猥亵。犯罪嫌疑人王某对其犯罪事实供认不讳,警方正在进一步工作中。

6月24日,女孩深夜在街头遭暴力侵害的视频引起公安部和全国多地警方的关注和调查。

网传视频的画面显示,事发时间为6月22日零时44分,一名女孩一边看手机,一边在街头行走。迎面走来的男子突然用拳头重击她头

部,女孩随后倒地。该男子继续用拳头重击或用脚踢女孩的头部和腹部。当街施暴68秒后,欲脱掉女孩穿的短裤,随后,拽着女孩的头发将她拖出了视频监控区域。

网友自发接力寻找线索。各地警方也在事件发生后迅速行动起来,根据网友的反馈纷纷介入调查。

24日晚,四川绵阳警方通过微博公众号发声,整理了网友提供的四条线索,并与线索当中提及的当地警方核实此事。25日上午,公安部治安管理局官方微博“中国警方在线”也发博称,转给更多人!征寻线索!发挥网友力量,共同揪出此人。随后,多地警方展开核实。

25日下午,大连警方发布通报,经

警方核实,系6月22日凌晨1时许,发生在甘井子公安分局华东路派出所辖区的一起警情。吴某当夜在回家途中被一男子殴打,拨打110报警。经医院诊断,吴某脸部软组织挫伤。25日晚,大连警方再次通报案件进展。

施暴男子拳打脚踢、撕扯衣服、强行拖行女子,手段残忍,这在法律上算什么行为?将受到怎样的惩处?

据悉,随意殴打他人已违反治安管理处罚法,是否构成犯罪,要具体看其动机和造成的后果,伤情需法医鉴定来确认。如果构成寻衅滋事罪,施暴者将被处以五年以下有期徒刑;如果是故意伤害罪,轻伤以上才够入罪,处三年以下有期徒刑,如果构成重伤,处3至10年有期徒刑。

据央视

中国哪个城市最有竞争力?
最宜居?报告来了

“南强北弱”“东中一体”格局凸显

中国社科院近日发布《中国城市竞争力第17次报告》。这份报告主要从城市层面来观察中国经济发展和走势,对2018年中国两岸四地293个城市的综合经济竞争力和288个城市的宜居竞争力、可持续竞争力、宜商竞争力进行了研究。

报告显示,2018年城市综合经济竞争力指数10强依次是:深圳、香港、上海、广州、北京、苏州、南京、武汉、台北、东莞。

2018年城市可持续竞争力指数10强依次是:香港、北京、上海、深圳、广州、杭州、南京、澳门、成都、苏州。

2018年城市宜居竞争力指数10强依次是:香港、无锡、杭州、南通、广州、南京、澳门、深圳、宁波和镇江。

2018年城市宜商竞争力指数10强依次是:香港、北京、上海、深圳、广州、南京、杭州、天津、重庆和青岛。

报告显示,我国二十强城市区域分布,绝大多数位于长三角、珠三角、环渤海地区以及港澳台地区,而且多处于都市圈内,其中长三角都市连绵区、珠三角都市连绵区分别占据二十强中的6席和4席。区域格局上,“南强北弱”逐步固化、“东中一体”进一步凸显。

报告指出,从城市经济发展来看,中国处在迈向高收入国家的跨坎期。从产业、要素以及人才流动方面,都出现了局部的扩散现象。局部扩散将支撑我国迈入高收入国家。未来15年,中国将通过中心城市带动,逐步实现局部到全面升级。在一线城市完成全面转型升级后,二线三线城市实现转型升级,从而使不少城市进入高收入水平。

据央视新闻

教育部:

中职学校专业目录增补46个“新面孔”

记者26日从教育部了解到,为适应经济社会发展和职业教育改革的需要,教育部组织修订了中等职业学校专业目录,增补46个新专业。

据了解,新增补的46个专业中,财政商贸类7个,土木水利类6个,交通运输类5个,资源环境类、加工制造类、信息技术类各4个,农林牧渔类、旅游服务类各3个,轻纺食品类、医药卫生类、文化艺术类、公共管理与服务类各2个,能源与新能源类、教育类各1个。

教育部职业教育与成人教育司有关负责人介绍,中职专业设置要主动服务经济提质增效、产业转型升级、制造强国建设、“一带一路”建设、“互联网+”行动等,要适应新技术、新产品、新业态、新商业模式催生的新职业(群)需要。此外,中职专业目录也需要加强与高职专业的衔接和对应。

围绕服务乡村振兴战略,此次增补了家庭农场生产经营、农村饮水供水工程技术、农产品质量检测与管理等专业;围绕服务制造强国建设,增补了工业机器人技术应用、新能源汽车维修、物联网技术应用、无人机操控与维护等专业;围绕服务现代服务业提质扩容,增补了网络营销、跨境电子商务、智能养老服务、幼儿保育等专业。

据新华社